

# 吕梁市贺昌中学 工作简报

2017年第4期（总第4期）

---

## 我校党总支专题研究扶贫攻坚工作

为积极推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，进一步发挥下乡工作队、驻村第一书记及帮扶责任人的重要作用，积极投身脱贫攻坚行动中，有效开展驻村帮扶精准脱贫工作，近日，我校党总支召开会议专题研究扶贫攻坚工作。

会议听取了副校长、下乡工作队队长李艳春关于驻村帮扶工作有关情况的汇报，就进一步完善帮扶工作机制、增加帮扶资金、优化帮扶政策以及保障驻村队员生活条件等有关问题进行了研究，并对下一步工作进行了安排部署。

李宝平校长强调：一要进一步加强组织领导，明确结对帮扶对象，实现精准对接；二要积极协调相关政府部门，争取扶贫项目资金；三要积极引导贫困户增强内生动力，把扶贫工作做实做细做好；四要进一步制定个性化的扶贫措施，针对不同情况研究科学合理的扶贫计划。

康建民书记分析了工作推进中存在的主要问题，就下一阶段抓好定点驻村帮扶工作提出了要求。一是要认清形势，改变思维方式，进一步查漏补缺，补齐短板；二是明确任务，落实帮扶内容，明确驻村帮扶工作队的管理责任，确保驻村帮扶工作取得实效；三是把要强化组织领导、强化组织纪律，提高思想认识，抓好驻村扶贫各项工作的落实，把握时间节点，做好迎检准备；四是向受国务院扶贫开发领导小组脱贫攻坚督查组

表扬的第一书记付志斌同志学习，积极为农民办实事、解难事。

根据市委组织部《关于选派干部到乡镇挂职帮助工作的通知》（吕组通字【2017】45号）文件要求，会议研究决定选派刘杰、刘根生、刘克军、王金虎4位同志到乡镇挂职工作。

# 我校党总支以巡视整改为契机 学用讲话精神 推进全面从严治党各项工作

根据市委巡察办《关于对全市县以上党组织巡视巡察整改自行“回头看”进行监督检查的通知》的要求，我校高度重视，迅速开展了巡视巡察整改自行“回头看”工作，认真整改，以巡视整改为契机，学用讲话精神，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，积极开展“维护核心 见诸行动”主题教育，推进全面从严治党各项工作。

校党总支把学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，作为当前和今后的一项重大政治任务来抓，推动学习、宣传、贯彻、落实工作不断取得新进展新成效。8月19日，学校组织全体教职工集中观看《总书记在山西》专题片，康建民书记以“认清形势，增强信心，发扬好传统，戮力谱新篇”为题作了形势报告，提出了创办一流名校的要求。8月24日，校党总支组织全体党员干部集中学习了《习近平总书记的成长之路》。8月26日，校党总支召开学用习近平总书记系列重要讲话精神专题交流会。与会同志从如何学习领会好习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，如何用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导

实践、推动工作等方面，畅谈了自己的体会。大家一致认为，习总书记系列重要讲话，站在时代发展和全局的高度，深刻阐述了事关党和国家发展的重大理论和实践问题，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义和方法论意义。习总书记视察山西重要讲话，是系列重要讲话的重要组成部分，是指引我们走好新征程、探出新路子、创造新业绩的科学指南和行动纲领。我们要忠诚核心、拥戴核心、维护核心，把学习贯彻系列重要讲话引向深入，**齐心协力，攻坚克难，努力创办一流名校，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！**

自8月份第三轮“两学一做”学习知识竞赛开始以来，我校积极组织党员干部、入党积极分子、普通教师、学生及家长参与竞答。在开展竞答之前，校党总支收集并下发了学习资料，专门召开会议指导各支部、年级、科室认真组织竞答活动。此外，还组织班主任积极动员学生及家长参与答题。微信好友、工作群中、朋友圈内，时时都是讨论交流学习心得、答题技巧的火热情景。大家以维护核心见诸行动的思想自觉、政治自觉、行动自觉传播党的十八大以来的新理念新思想新战略，在竞答中检验学习成绩，在竞答中加深学习，不仅推动了知识竞答活动持续升温、增强了党组织的凝聚

力，还提高了竞答的参与率、有效率和准确率，进一步营造了全校上下“两学一做”学习教育的浓厚氛围。目前，学校正积极动员，发放资料，为9月份的竞赛活动做足充分准备。

8月26日上午，校党总支召开总支成员、支部书记会议，传达市第四巡视巡查整改自行“回头看”督查检查组关于对市教育口开展巡视“回头看”情况的反馈意见和有关要求，通报我校整改落实工作有关情况。校党总支书记康建民主主持会议并讲话。党总支对标要求，联系学校实际，梳理出我校在党的领导、党的建设、全面从严治党等方面存在的22个问题。康建民书记强调，要通过实施树牢“四个意识”，夯实两个责任，坚持问题导向，从严从实自查，聚焦重点问题，加强整改落实等具体措施，主动认领、对号入座，立说立行，积极整改。李宝平校长强调，要高度重视巡视巡察“回头看”反馈意见整改落实工作，精心安排部署，推动各项整改往前赶、往实做；要压实整改责任，上下联动整改；要坚持问题导向，狠抓重点任务整改；把认真做好巡视整改落实工作作为向以习近平同志为核心的党中央看齐、向党的路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐的具体行动，以扎实的整改成效推动学校健康发展。

## 我校举行 2017 年教职工子女 高考研考升学欢送会

8 月 21 日，我校 2017 年教工子女高考研考升学欢送座谈会在小会议室召开。李宝平校长、康建民书记参加座谈会，赵光祖副校长主持会议。

今年我校共有 21 名教职工子女考取理想大学，其中博士 1 名，硕士 10 名，二本 B 以上 10 名。会上，领导们向金榜题名的各位同学表示真诚的祝贺并与他们进行了亲切的座谈。与会教职工子女聆听了长辈们的教诲，畅谈了自己进入大学后的打算。领导们向考取大学的教职工子女赠送了行李箱和生活用品礼包，希望他们在高等学府里务实勤勉，增强才干，早日成才回报社会。

学校多年来一直关心教职工的生活，关爱教职工子女的教育与成长，学校专门制定了教职工子女高考研考升学奖励制度，对符合条件的教职工子女进行升学奖励。

## 石湾村委负责同志来我校座谈驻村帮扶工作

为切实做好扶贫帮困工作，贯彻落实省委、市委精准扶贫精神，8 月 27 日上午，我校扶贫点、方山县麻地会乡石湾村委负责同志一行 4 人来校座谈驻村帮扶工作，校领导班子成员、驻村第一书记、下乡工作队员参加了座谈。

石湾村委负责人对我校的驻村第一书记和三位驻村帮扶干部的表现给予了高度评价，充分肯定了我校在帮扶工作上作出的努力和所取得的成绩。同时介绍了该村委下一步工作计划。

全体与会领导均表示会一如既往地支持石湾村的发展。李艳春副校长结合自身下乡经历，肯定了石湾村村民积极向上的精神面貌，并强调要充分发挥学校优势，加大对当地教育扶贫力度，争取早日实现精准“脱贫”。赵光祖副校长充分肯定了学校扶贫工作所取得的成绩，表示身体力行继续做好相关工作。康建民书记指出，要抓党建促扶贫，加强支部结对共建，提前谋划,精心准备，为村“两委”换届打下坚实基础,协助乡镇党委政府选齐配强村“两委”干部。勉励我校驻村第一书记和下乡工作队员在总结扶贫工作成绩和经验的基础上，理清工作目标和思路，进一步做好下一步的驻村帮扶工作，出色完成各项工作任务。李宝平校长指出，学校高度重视精准扶贫工作，此次座谈会后，学校将会充分发挥在教育方面优势，进一步制定具体详细可操作的扶贫工作计划，积极尽力解决村里目前所面临的实际困难，做好扶贫攻坚工作。

座谈会上，参会人员就未来帮扶工作的新任务和存在的困难进行了广泛的交流和深度探讨。

# 我校喜迎高一新生入学

## 扎实有效开展军训和入学教育

8月25日，900名2017级新生洋溢着青春的朝气，怀着对高中生活的美好憧憬，走进贺中，开启人生新的征程。为了方便家长，节省报到时间，学校做足了准备，张贴报到流程和指引图标，并安排专职人员为新生办理手续、解答疑问。志愿者们带领新来的学弟学妹们找到各自的宿舍，态度热情、细致负责，让新生和家长们称赞不已。

8月26日上午，军训动员大会召开，拉开了为期一周的军训和入学教育的序幕。为了确保活动扎实开展，取得实效，学校将两项任务有机地结合起来，组织新生们坚持白天训练、晚上教育，且内容丰富多彩、形式灵活多样。李宝平校长为新生作了《如何尽快适应高中生活》的讲座，康建民书记为新生作了《贺昌精神与贺中历史文化》的讲座，班主任组织同学们认认真真地学习校规校纪，年级组组织学生观看了《总书记在山西》专题片，开展形势教育和思想政治教育。军训中，同学们进行了站军姿、立正稍息、跨立、敬礼、齐步走、跑步走等军事科目的训练，在教官的精心指导下，在老师们的时刻陪伴下，同学们发扬不怕苦、不怕累、不怕流汗的优良作风，圆满地完成了军训任务，并在军训汇报表演中，以整齐划一的步伐、坚毅洪亮的口号、昂扬向上



的精神风貌赢得领导和老师的一致好评。7天的风雨共承受，为军校的友谊之树增添了新枝；7天的朝夕同相处，给同学们留下了永恒的怀念。同学们纷纷表示要把在军训期间形成的好思想、好作风、好习惯保持下去，尽快适应高中的生活节奏和学习氛围，以只争朝夕的紧迫感，珍惜在校短暂而宝贵的时光，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而发愤读书。

---

吕梁市贺昌中学办公室

2017年8月30日 印

发

---

编辑：郭向东      审核：李东华

（共印 50

份）